



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 13 июля, 2022 год

№ 125

(30745)



50 тысяч подарков для солдат



Надежда Ремнёва с Благодарственным письмом.

Алтайское краевое региональное отделение Союза женщин России получило Благодарственное письмо от начальника Национального центра управления обороной Российской Федерации генерал-полковника М. Мизинцева.

«За высокий профессионализм, разумную инициативу и тесное взаимодействие, направленное на повышение эффективности выполнения совместных задач в области обороны и гуманитарного реагирования, а также в ознаменование 77-й годовщины Великой Победы – символа бессмертного подвига, совершенного народом во имя свободы и независимости нашего Отечества», – сказано в документе.

Поводом для такой высокой награды стало активное участие регионального Союза женщин в акции «Подарок солдату». По словам председателя организации Надежды Ремнёвой, алтайские женсоветы собрали около 100 тонн посылок и вошли в число лидеров по объёму собранной поддержки среди российских регионов.

Всего собрано три партии по 25–30 тонн – это 50 тысяч подарков для наших солдат. Еще около 20 тонн посылок ждут отправки», – отметила Надежда Ремнёва.

Самая большая партия пришла из Рубцовска и Благовещенского района. Отличились также Барнаул, Бийск, Славгород и районы: Алейский, Заринский, Калманский, Ключевский, Краснощёковский, Курьинский, Локтевский, Первомайский, Петропавловский, Поспелихинский, Суевский, Тальменский, Целинный. Так или иначе в акции приняли участие все муниципалитеты, никто не остался в стороне, подчеркнула Надежда Ремнёва.

Благодарственное письмо торжественно вручили председателю алтайского Союза женщин 8 июля, в День семьи, любви и верности.

После отправки последней партии женсоветы переключатся на новую акцию – «Соберём детей в школу». Представительницы прекрасного пола соберут подарки для детей подшефного Алтайскому краю Славяносербского района Луганской Народной Республики.



Фото А. КАСПРИШИНА.

Подготовка посылок на отправку.



Фото А. КАСПРИШИНА.

Нашим бойцам.

Никита ИВАНОВ

ФОРУМ

Предвыборный десант



Ирина Анимова.



Фото Е. НАЛИМОВА.

Хорошее настроение – залог успешной работы.

В Барнауле прошел первый краевой молодежный форум для сотрудников избирательных комиссий.

Избирательное законодательство стремительно меняется. Новые нормы и технологии требуют соответствующей подготовки членов избирательных комиссий разного уровня. С молодыми специалистами регулярно проводятся семинары и тренинги, но крайизбирком решил пойти дальше и провел мероприятие нового формата.

ПРАКТИКУМЫ И МАСТЕР-КЛАССЫ

Первый молодежный форум собрал на своей площадке более ста участников от 18 до 35 лет. Занятия проходили на свежем воздухе – в парке-отеле «Лесные дали». В качестве экспертов выступили представи-

тели Избирательной комиссии Алтайского края, органов государственной власти и местного самоуправления, высших учебных заведений и политических партий. Для молодых специалистов были организованы тематические секции, мастер-классы и практикумы, где участники могли обсудить новые технологии в избирательном процессе, работу в информационном поле и актуальные вопросы подготовки к единому дню голосования 11 сентября 2022 года.

Как отметили в крайизбиркоме, в Алтайском крае на осенних выборах будет работать около 15 тысяч сотрудников участковых и территориальных комиссий. Около четверти из них – представители молодежи.

– Нам бы очень хотелось, чтобы в составы комиссий приходило больше молодых людей, обучающихся в вузах, работающих по интересным специальностям, – рассказывает председатель Избирательной комиссии Алтайского края Ирина Анимова. – Так как в этом году в городах и районах края проходит свыше 700 избирательных кампаний, уровень готовности комиссий должен быть стопроцентным. Молодые члены комиссий должны уметь работать с информационными и техническими носителями. Мы хотим, чтобы при встрече с избирателями они были подготовлены не только с точки зрения знаний избирательного законодательства, но и владели всеми основными приемами коммуникаций, психологическими навыками и были стрессоустойчивыми. (Окончание на 4 стр.)

ГЛАВНОЕ

Повышения платы за детсад не будет

Власти Алтайского края выделили дополнительные финансы на субсидирование платы за детский сад в регионе. Деньги направят на оплату труда бюджетникам в муниципальных учреждениях.

В Правительстве Алтайского края подчеркнули, что благодаря распределению субсидий не поднимется плата за содержание детей в детских садах.

В Алтайском крае тарифы для дошкольных учреждений не поднимали с 2019 года. На первого ребенка полагается 20% компенсации, на второго – 50%, на третьего и последующих – 70%. В 2022 году на эти цели направят 250,6 миллиона рублей.

Выйти на российский уровень

7 июля менеджеры торговой сети «Ашан» встретились с алтайскими производителями для проведения торгово-закупочных сессий. На площадке собралось сразу 60 компаний региона.

Алтайский край входит в число партнеров сети. За три последних года ассортимент региона вырос на полках «Ашана» на треть, число поставщиков достигло 47.

«Покупателям нравится качество местной продукции, и доверие к ней высокое. «Ашан» второй год заключает договоры с фермерскими хозяйствами и стремится к развитию культуры потребления», – отметила Жанна Гайдушняк, которая занимает пост директора департамента по закупкам и предложению компании «АШАН Ритейл Россия».

Никита ИВАНОВ

События на Украине

Об основных событиях, которые произошли в 138-й день военной спецоперации РФ на Украине.

ВС РФ уничтожили «Калибрами» склад в Днепропетровской области с боеприпасами для РСЗО HIMARS и гаубиц М777, поставляемых из США. А также пункт управления 58-й украинской мотопехотной бригады в ДНР.

Комплекс ПВО сбил 12 снарядов украинских РСЗО. Российский истребитель Су-35С в воздушном бою сбил украинский штурмовик Су-25.

За прошедшие сутки из опасных районов Украины и республик Донбасса на территорию РФ эвакуированы более 22 тысяч человек, в том числе 479 детей.

Путин и Эрдоган обсудили ситуацию вокруг Украины, в том числе безопасность судоходства на Черном море и экспорт зерна.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА «Новости».

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

«Я номер бережно храню»

Редакция газеты «Алтайская правда» в преддверии 105-летия объявляет конкурс среди читателей.

В числе наших подписчиков есть немало читателей со стажем, тех, кто хранит у себя вырезки, номера газет и подписные квитанции на любимую «Алтайку». Пришла пора поделиться этими раритетами, равно как и историями, с ними связанными.

До 1 августа просим наших читателей прислать в редакцию копии подписных квитанций, вырезок газет, а также к ним короткий рассказ о том, почему вы или ваши родные (знакомые) их хранят, что значит для вас «Алтайская правда», какую роль она, быть может, сыграла (или играет) в вашей жизни. Направлять материалы можно как на почтовый адрес редакции: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, так и на электронную почту нашего обозревателя отдела социальной жизни и права Тамары Логиновой loginova@aralrai.ru. Просим обязательно четко указать ваши данные – фамилию, имя, отчество, место проживания и контактный номер телефона для обратной связи (возможно, потребуются уточнения). Самый активный и преданный подписчик-конкурсант получит приз – бесплатную подписку на газету на следующее полугодие. Лучшие истории и иллюстрации будут опубликованы в газете и на сайте издания.

Оксана ШИЛЬРЕФ

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северо-восточный, 5-10 м/с, порывы до 16 м/с. В отдельных районах небольшие дожди, грозы.

+21° +26° +21° +23°

14 ИЮЛЯ Ветер северо-восточный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Ночью кратковременные дожди, грозы, днем преимущественно без осадков.

ночь +8° +13° день +22° +27°

15 ИЮЛЯ Ветер юго-восточный, ночью 3-8 м/с, порывы до 13 м/с, днем 7-12 м/с порывы до 18 м/с. Ночью преимущественно без осадков, днем по северу кратковременные дожди, грозы.

ночь +11° +16° день +23° +28°

8945 БЮДЖЕТНЫХ МЕСТ ВЫДЕЛИЛИ ВУЗАМ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

По сравнению с 2021 годом количество бесплатных мест увеличилось на 2,9%. При этом по программам магистратуры оно возросло на 22%. В Министерстве образования Алтайского края сообщают, что в этом году бюджетными местами могут быть обеспечены почти 67,6% выпускников, сдающих ЕГЭ.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Непокорённая застава

13 июля 1993 года произошло одно из самых страшных событий в истории современных пограничных войск.

В этот день группа боевиков совершила нападение на заставу «Саригор» на таджикско-афганской границе. Там российские пограничники по просьбе руководства Таджикистана несли службу по охране госграницы. Основной целью моджахедов был прорыв с выходом на Кулябское направление. Для захвата и уничтожения заставы привлекалось до 400 боевиков. Несмотря на шквальный огонь, 48 бойцов не сдались и оборонялись как настоящие герои.

Среди них были и наши земляки – Владимир Василенко и подполковник Сергей Басманов.

ПАНОРАМА

Цены поднялись
и пошли вниз

В июне потребительская инфляция в регионе продолжила замедление. Цены на продовольственные товары в июне в Алтайском крае снизились на 0,3% относительно предыдущего месяца, отмечают в региональном Минэкономразвития.

На 11 из 24 социально значимых продуктов питания в регионе наблюдается снижение цен. Более других подешевели относительно мая сахар (на 9%), яйца (на 5,1%), гречка (на 6%), и плодоовощная продукция (на 6,2%). При этом снижение цен на помидоры, сахар, крупу гречневую, яйца, макаронные изделия более существенное, чем по России.

В Минэкономразвития отмечают, что в целях ограничения роста цен на продовольствие власти добивались от торговых сетей скидок на социальные товары и развивали ярмарочную деятельность. В результате в этом году проведено более тысячи ярмарок выходного дня.

Цены в непродовольственном сегменте в Алтайском крае в июне снизились на 0,6% относительно предыдущего месяца. Последние два месяца подешевели строительные материалы, в том числе на пиломатериалы (на 6,3%), и красный кирпич (на 3,5%).

Услуги в крае за минувший месяц подорожали на 0,3%. Всего же за последний год, по нашим расчетам, инфляция в регионе составила 18,9%.

Началась
уборка овощей

В хозяйствах Алтайского края, занимающихся промышленным выращиванием овощей и картофеля, стартовала уборочная кампания.

Как сообщают в региональном Минсельхозе, на полях уже созрел картофель скороспелых сортов. Пробную копку сделали в хозяйстве Валерия Черенкова Первомайского района. При установлении благоприятной погоды к сбору урожая приступят «Русский овощ» и «Сатурн-2» (Первомайский район) и «СоюзАгро» (Китмановский район). В ближайшее время молодой картофель можно будет купить в торговых сетях и на рынках.

Фермеры Олег Ан и Валентина Тюгай из Рубцовского района приступили к уборке кабачков, ранней белокачанной, пекинской и цветной капусты. В Угловском районе провели сбор первого урожая редиса.

Поможет
одним «кликом»

Минэкономразвития РФ и социальная сеть «ВКонтакте» запустили программу поддержки предпринимателей по всей России.

Принимая заявку в Алтайском крае продлится до 31 августа 2022 года, но может быть завершена организаторами досрочно.

В центрах «Мой бизнес» предприниматели смогут увидеть рекламный бюджет на продвижение в соцсети «ВКонтакте», заплатив от 3 тыс. до 5 тыс. рублей. VK и центры «Мой бизнес» будут помогать предпринимателям использовать цифровые инструменты для запуска и развития своего дела в Интернете.

Подробнее о мерах поддержки и условиях программы алтайские предприниматели могут узнать на сайте алтайского центра «Мой бизнес».

Николай ПОСТЫШЕВ

По словам министра промышленности края Вячеслава Химочки, алтайские производители сельхозоборудования нашли замену комплектующим из стран Запада. Технологические цепочки не разрушились, ни одно предприятие не остановилось, что позволяет обеспечить наши хозяйства необходимой техникой. Действительно ли все так хорошо?

РЗЗ ОПАСАЕТСЯ
КРЕПКОГО РУБЛЯ

Гендиректор Рубцовского завода запчастей Станислав Кедик говорит, что импортозамещением предприятие начало заниматься с 2014 года. И первым делом на РЗЗ изучили вопрос обеспечения сырьем и материалами. За три года совместно с металлургами разработали и наладили производство нужных предприятию конструктивных сталей.

— Идею создания технопарка мы также позаимствовали за рубежом, — признался Кедик. — В результате сегодня имеем высокотехнологичный завод, причем есть возможность дальнейшего развития этого проекта.

Напомним, что технопарк на РЗЗ строился в рамках государственно-частного партнерства. Созданы производственные мощности с универсальными металлообрабатывающими центрами. Их вместе с персоналом могут арендовать небольшие предприятия, которым не по карману приобрести дорогие станки с ЧПУ в собственность. Это позволяет арендаторам увереннее заниматься импортозамещением, в частности и производить детали для сельхозтехники, которые ранее РЗЗ покупал за рубежом.

Сегодня степень локализации производства сельхозтехники на Рубцовском заводе запчастей составляет 95%. По мнению гендиректора, потребности в подшивниках предприятие может покрыть поставками из Азии, а гидроцилиндров — с



Сейлка Рубцовского завода запчастей проходит испытания на Алтайской машиноиспытательной станции.

«ПРАВИТЕЛЬСТВУ В ЛЮБОМ СЛУЧАЕ
НУЖНО СТИМУЛИРОВАТЬ СПРОС НА РОССИЙСКУЮ СЕЛЬХОЗТЕХНИКУ, ЧТОБЫ ПОМОЧЬ НАМ С ЕЕ СБЫТОМ И ТЕМ САМЫМ ОБЕСПЕЧИТЬ РОСТ ПРОИЗВОДСТВА».

отечественных предприятий, которые планируют освоить такую продукцию.

— Правительству в любом случае нужно стимулировать спрос на российскую сельхозтехнику, чтобы помочь нам с ее сбытом и тем самым обеспечить рост производства, — считает Кедик. Он отметил, что вместе с госпрограммой льготного лизинга сельхозтехники параллельно должна работать так называемая «Программа 1432». Но ряд ее требований препятствует крестьянам получать скидки на покупку техники.

Не добавляет комфорта сельхозпроизводителям и высокая стоимость металла. После двукратного роста в прошлом году цены за последнее время снизились на 20–30%. Но из-за укрепления курса рубля россий-

ская сельхозтехника становится неконкурентоспособной с точки зрения из дружественных стран. Поэтому правительству следует выстраивать свою таможенную политику дифференцированно. Давать преференции товарам, которые не производятся в России, и защищать рынок от продукции, в производстве которой мы нарабатывали серьезные компетенции.

«АГРОЦЕНТР» ХОЧЕТ
ДЕШЕВЬХ КРЕДИТОВ

По словам председателя совета директоров ООО «Агроцентр» Александра Костина, импорт западной сельхозтехники сократился в Россию от 40 до 90% в зависимости от номенклатуры, подорожали энергоресурсы и комплектующие к технике.

«Агроцентр» начал торговать китайской сельхозтехникой, но она не всегда приспособлена для наших полей. Например, жатки гораздо уже, чем те, которыми привыкли работать российские аграрии.

Поэтому импортозамещение становится актуальным как никогда, считает Костин, добавляя, что если правительство реально не поддержит машиностроительные заводы в этот сложный период, то уже на следующий год крестьяне могут испытать дефицит уборочной техники. Между тем посевными и почвообрабатывающими орудиями они будут обеспечены. Российские заводы с этой задачей справятся.

Руководитель «Агроцентра» отметил, что с 2014 года предприятия импортозамещения постепенно переходили на отечественные комплектующие, если их можно было сделать дешевле, чем поставили из-за рубежа. В ущерб своей себестоимости никто не работал. Сегодня доля импортных комплектующих на его предприятии составляет 3%.

— Нужно помочь отечественным поставщикам комплектующих в копировании западных образцов, — предложил Костин, заметив, что от некоторых импортных позиций все-таки не получится отказаться, так как создавать их производством только в расчете на российских потребителей невыгодно. У нас слишком маленький рынок.

В пример учредитель «Агроцентра» привел колесные диски на посевные комплексы, которые его предприятие закупает в США, Индии, Нидерландах. Их производство можно было бы освоить на заводе «АлтайПресс», закупив соответствующее оборудование. Но, сложив годовые потребности всех российских и белорусских заводов в таких дисках, выяснилось, что «АлтайПресс» их обеспечит за три недели. Их производство будет простаивать. Естественно, под такие объемы его закупать не будут.

По мнению Костина, для поддержки предприятий сельхозмашиностроения нужны дешевые кредиты и промышленная территория, где будут все коммуникации. Половина барнаульских сельхозмашино-

строительных предприятий сегодня работают на арендованных площадях. В таких условиях владельцы боятся инвестировать в развитие производства.

«КОМПЛЕКСУ АГРО»
НУЖНЫ ПЛОЩАДИ

Учредитель и гендиректор ТД «Комплекс Агро» Дмитрий Беляев косвенно подтверждает этот тезис, хотя пытается найти решение.

— Нынешние реалии для нас открывают огромные возможности для развития, — говорит Беляев. — Единственное, что сдерживает, — сильный рубль, который затрудняет конкуренцию с иностранными производителями зерносушильного оборудования.

Вопрос импортозамещения компания решила. Какое-то комплектующие начала делать самостоятельно, что-то стала приобретать в Китае и, как ни странно, в США, например три станка с ЧПУ. Однако есть проблема с доставкой в Россию немецких станков.

Дальнейшее развитие «Комплекса Агро» сегодня сдерживает нехватка производственных площадей.

— Скупаем всю свободную промышленную недвижимость в Барнауле, — говорит владелец предприятия, — поэтому для нас было бы интересно увидеть площадку в черте города, к которой бы были подведены коммуникации.

С энергетическими сетями проблемы. Сейчас предприятие приобрело участок 13 тыс. кв. м и передало проект производственного корпуса на госэкспертизу. По мнению Беляева, чиновниками волокитится все, что можно: внесение участка в кадастр, согласование водопровода и канализации.

Между тем планы у компании огромные. Она хочет организовать альянс со строителями и банками, который будет создавать сушильные мощности под ключ по всей стране. Для воплощения задуманного «Комплексу Агро» требуется еще производственных площадей 25 тыс. кв. м.

Евгений ШУМИЛОВ,
(фото автора)

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Третий пока лишний

Как выживает малый бизнес в кризис в селах? Об этом нам рассказала на собственном примере предпринимательница из Третьяковского района Светлана Мартынова.

ИСТОРИЯ СТАНОВЛЕНИЯ

У Светланы два магазина: один — с посудой, другой — с бытовой химией. Подумывает она и об открытии третьего — на территории соседнего Змеиногорского района. Вот только кризис немного планы притормозил.

— Сначала моя мама стала предпринимателем. Поневеле пришлось. Когда я поступила в университет, надо было меня как-то содержать. По окончании вуза я осталась в городе экономистом, проработала несколько лет, затем вернулась в село и устроилась главным бухгалтером в редакцию. Через некоторое время мама сказала, что уже не справляется с бизнесом одна, и попросила ей помочь. Так я и попала в предприниматели, — вспоминает хозяйка магазинов.

Светлана говорит, что место, где вести торговлю бытовой химией, не сразу удачно она нашла. Сначала снимала в одном торговом зале, затем переехала в «Марию-Ра», но покупатель приходил мимо. Потом предпринимательница заказала в городе отдельный павильон и установила его на базарной площадке в центре села.

— Павильон установили за вечер. Еще вчера ничего не было, а утром появился магазин бы-



Светлана Мартынова в своем магазине.

«МЫЛО, МОЮЩИЕ СРЕДСТВА У БАРНАУЛЬСКОГО ПРЕДПРИЯТИЯ НЕПЛОХОГО КАЧЕСТВА. БУДЕМ НАДЕЯТЬСЯ, ЧТО И С НОВОЙ ПРОДУКЦИЕЙ НЕ ПОДВЕДУТ».

товой химии. Все обомлели просто. Как так? В последнее время бытовая химия продавалась в нашем же магазине вместе с посудой, и покупателям пришлось от этого отвлекаться. Многие возмущались: «Мы зашли за порошками и тут же полюбавались посудой, а теперь нужно еще и в другой магазин идти». Но потом с учетом освоившегося пространства мы сделали оригинальную выкладку товара в магазине посуды, и все теперь туда приходят как на экскурсию, — рассказала Светлана.

Был проведен кропотливый отбор продавцов и работников по выкладке товара. Продавец должен быть внимательным к покупателю, чтобы тот чувствовал, что его здесь ждут,

им дорожат. А если продавцы начнут хамить с порога, то кто ж сюда пойдет?

КРИЗИСЫ И ШАНСЫ

И все бы было гладко в бизнесе, если бы не кризисы, которые сыплются в последнее время на головы предпринимателей один за другим.

— Пандемия сыграла свою роль — люди перестали ходить в магазины, так как боялись общественных мест. Многие освоили покупки через Интернет. Новый мартовский кризис оказался большим испытанием для бизнеса. Закупочные цены резко подскочили на 40–50%. Рушились связи с поставщиками, ушла часть продукции с рынка. Нужно

было искать новых партнеров, вся логистика оказалась под вопросом. Сейчас очевидно, что бытовая химия сильно пострадала. Привычные для нас порошки фирмы Prostet & Samble сначала исчезли с рынка. Люди привыкли к определенному качеству. Бытовая химия казанского производства, вроде порошка «Бимакс», осталась, но ценник на нее вырос, поскольку составляющие — импортные, — говорит предпринимательница.

По ее словам, были моменты, когда по два-три раза в день менялись ценники, а все скидки и промокоды отменялись. Сейчас льготы для постоянных покупателей возвращаются, предприниматели снижают стоимость розницы. Закупщики поехали за привычным товаром в Казахстан — там дефицита импортной продукции нет.

— Из-за нестабильности цен мы теперь не запасаемся на долгое время товаром, ожидая, что стоимость упадет еще ниже. Еще один риск заключается в том, что берем товар у неизвестных фирм и неизвестно, какое у них качество продукции, как на нее отреагирует покупатель, — поясняет Светлана.

НОВЫЕ НИШИ

Она отметила и положительные тенденции кризиса. Российский бизнес среагировал на дефицит иностранных товаров и перестроился. Наши компании стали делать более привлекательный дизайн товара. Барнаульское предприятие бы-

товой химии «Ренессанс» начало выпускать порошки, пытаются занять освободившуюся нишу и бытские производители.

— Мыло, моющие средства у барнаульского предприятия неплохого качества. Будем надеяться, что и с новой продукцией не подведут, — говорит бизнес-леди.

Предпринимательница отметила, что в последние два года покупательная способность упала в связи с тем, что в крае не самые высокие зарплаты, которые не так часто индексируются на фоне роста инфляции. Раньше, еще до пандемии, выручка от продажи моющих средств равномерно распределялась в течение месяца. С момента пандемийных ограничений люди стали покупать в течение полутора недель после зарплаты и столько же дней после пенсии. Потом происходит спад покупательной способности. Выручка магазина не упала, но прибыль снизилась на 40–50%.

— Еще несколько месяцев назад хотела расширить бизнес — открывать магазин бытовой химии в Змеиногорском районе. Лето для этого хорошее время, продаваемое. Приезжают люди в отпуск, на каникулы. А в сентябре уже не то, уже к школе покупки делают. Но мы притормозили наши планы после марта, — поделилась проблемами Светлана.

Возможно, через некоторое время, когда ситуация с ценами на товары и поставщиками стабилизируется, предпринимательница вернется к своей задумке. А пока нужно укрепить свои позиции там, где уже все налажено.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

ЯЗЫКОМ ЦИФР

Оборот розничной торговли и общепита
в Алтайском крае (январь – май 2022 года)

* Рост в фактических ценах.

** Рост в сопоставимых ценах, т. е. за минусом инфляции.

«АП»—ИНФО

Как организовать параллельный импорт



«Наша компания работает на рынке медицинского оборудования. В последнее время возникли проблемы с поставками комплектующих, производимых в дружественных странах. Слышал, что их можно решить через параллельный импорт. Насколько это реально?»
Денис, г. Барнаул.

Отвечает Андрей Терехин, торговый представитель РФ в Объединённых Арабских Эмиратах: — Ряд подобных вопросов мы уже решали, но организация параллельного импорта зависит во многом от держателя технологии и от структуры данной компании. Нередко мы имеем примеры, когда производители тех или иных запчастей внимательно отслеживают их конечного потребителя, чтобы не подвергать себя риску вторичных санкций. Поэтому не всегда получается организовать поставки. В ОАЭ почти ничего не производят, но практи-

чески всем торгуют. Но когда Эмираты заказывают слишком большой объем, то это вызывает подозрение у западного производителя. Здесь очень много тонкостей, поэтому во всеуслышанье о путях решения я буду говорить.

Тем не менее в последнее время появилось большое количество специализированных трейдеров, которые в интересах российских предприятий могут вести закупку продукции из третьих стран.

Поэтому попробовать можно. Для этого нам нужна не только номенклатура интересующих вас изделий, но и более подробная информация, например предприятие-производитель. Найдите наши координаты на официальном сайте торгпредства и пришлите заявку.

Однако к нам обращаться не стоит, если вы запасаетесь запчастями на всякий случай. В этом случае торгпредство работать не будет.

Подготовил Евгений ШУМИЛОВ

Побеждать – готовы!

Бойцы студенческих отрядов открыли межрегиональный студенческий трудовой проект «Белокуриха»-2022.

Более 100 студентов из Алтайского края, Кемеровской области, Республики Хакасия, Новосибирской области и Республики Татарстан дали старт этому мероприятию. Гостями стали глава города Белокуриха Константин Базаров и начальник Управления молодежной политики и реализации программ общественного развития Алтайского края Екатерина Четошникова, бойцы и ветераны студотрядовского движения региона.

– Нас объединил проект, который начал свою историю в 2021 году как зональный, а сегодня вышел на уровень межрегионального трудового проекта, – отметила Екатерина Четошникова.

На торжественном открытии руководитель Алтайского регионального отделения Молодежной общероссийской общественной организации «Российские студенческие отряды» Маргарита Котовщикова и директор краевого государственного бюджетного учреждения «Алтайский крайовой штаб студенческих отрядов» Луиза Исаева вручили студотрядам путевки в третий трудовой семестр и пожелали яркого и незабываемого лета.

– Мы открываем еще один межрегиональный трудовой проект, что, несомненно, является для нас гордостью. Рады, что бойцы российских студенческих отрядов развивают наш регион и трудятся на его благо, – отметила Маргарита Котовщикова.

Студенты из разных уголков России уже трудятся в санаториях города-курорта Белокурихи: «Россия», «Белокуриха», «Родник Алтая», «Центросоюз», где работают офисантами, горничными, спасателями.

Стоит отметить, что торжественное открытие дало старт и самому главному



Луиза Исаева вручила студотрядам «путевки» в третий трудовой семестр.



В церемонии открытия принял участие Константин Базаров, глава Белокурихи.



Впереди у студентов – жаркие дни.

конкурсу – борьбе за звание «Лучший студенческий отряд».

– Яркие, творческие, готовые работать и побеждать.

Такими я вижу бойцов межрегионального студенческого трудового проекта «Белокуриха»-2022. Впереди нас ждет лето, которое будет

наполнено большим количеством творчества и работы, – рассказала комиссар МСПП «Белокуриха»-2022 Полина Ларионова.

Напомним, что организаторами проекта выступают Алтайское региональное отделение Молодежной общероссийской общественной

организации «Российские студенческие отряды» и Алтайский крайовой штаб студенческих отрядов.

Наталья АНДРОНОВА

В парке им. Жукова

В Кемерове приступили к изготовлению стелы «Город трудовой доблести», которая будет установлена в парке Победы им. Г.К. Жукова.

Типовой макет стелы был утвержден Российским военно-историческим обществом, а изготавливают ее в Кемерове на базе предприятия «Корпорация АСИ». Стела создастся из высокопрочной стали, вес сооружения составит более 26 тонн, а высота – 27 метров. В парке им. Жукова уже готов фундамент для стелы, идет бетонирование пилонов, повторяющих звезду ордена Победы.

Поможем птице

В Новосибирской области начался сезон, когда птенцы стрижей выпадают из гнезд.

После падения родители перестают заботиться о птенцах, а те сами себе добыть еду еще не могут. Если вы нашли такого стрижа, в первую очередь рекомендуем осмотреть птицу: нет ли травм, переломов или ран. Если птенец визуально цел, нет отеков и крылья симметричны, его нужно посадить в коробку, постелив на дно бумажное полотенце. Для его кормления подходят живые либо замороженные насекомые.

Вторая жизнь для куртки и обуви

Омские мастера ремонтируют, казалось бы, безнадежную обувь, реставрируют плащи и куртки из кожи угря, шьют из питона, страуса и кенгуру.

Брендовые вещи купить стало сложнее. Пустуют целые аллеи в крупных торговых центрах. Причем цены на отдельные вещи выросли до неприличия. Параллельный импорт разрешен, но первые его партии придут неизвестно когда и по каким ценам. Практичные омиги предсказуемо понесли уже ношеную одежду и обувь в ремонт. Тому, что можно отреставрировать, переделать, дается вторая жизнь.

Смотри в оба

Специалисты томского института микрохирургии и областной клинической больницы (ОКБ) восстановили зрение жителю Алтайского края: они взяли нерв с ноги и подсоединили его к главному яблоку, тем самым спасли глаз пациента.

Уточняется, что ранее мужчина перенес операцию по удалению опухоли мозга. В результате были повреждены тройничный и лицевой нервы. Половину лица парализовало, перестал закрываться глаз, пропала его чувствительность. Томские специалисты вызвались помочь и провели двойную операцию. Спустя несколько месяцев к пациенту вернулась чувствительность роговицы, а также значительно улучшилось зрение.

Подвески для красавицы

Более трех тысяч артефактов обнаружили археологи в районе Красноярского водохранилища со стороны Хакасии.

Предварительные оценки позволяют отнести обнаруженные артефакты из камня и кости к раннему периоду верхнего палеолита (25 тысяч лет до н. э.). «Звездами» среди всех находок стали две каменные подвески, а также остатки древнего кострища, которые были обнаружены в положении in situ, то есть там, где оно и располагалось тысячелетия назад.

По материалам информагентств подготовил Константин СОМОВ

Реклама «АП», ул. Короленько, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Информация

Администрация Барановского сельсовета Змеиногорского района Алтайского края сообщает, что в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» выделены в счет невестрованных земельных долей земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения паевые земли колхоза им. И.Я. Шумакова, с кадастровыми номерами 22:14:080101:762 (общей площадью 1 068 401 кв. м);

Извещение

В соответствии со ст. 12.1 ФЗ от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Красноярского сельсовета Поспелихинского района Алтайского края уведомляет собственников земельных долей, расположенных в границах бывшего АКХ «Красноярская», на территории Красноярского сельсовета Поспелихинского района Алтайского края, о намерении выделить неиспользуемые земельные участки в счет невестрованных земельных долей на землях сельскохозяйственного назначения для последующего признания собственности за муниципальным образованием. Список граждан, земельные доли которых принадлежат собственнику Владимиру Ивановичу, Русанову Николаю Васильевичу, Антонову Вячеславу Васильевичу, Кузнецову Наталье Ивановне, Быхунову Целогому Иванову, Кузникову Вячеславу Михайловичу, Прохорова Наталья Максимовна, Пантюхин Николай Аркадьевич, Николаев Владимир Геннадьевич, Гук Александр Иванович, Донцова Анастасия Даниловна, Ульянов Владимир Михайлович, Соудзюков Павел Степанович, Маркин Фрол Дмитриевич, Запиргаев Николай Семенович, Пальчикова Екатерина Сергеевна, Коваленко Нина Ивановна, Тювикин Владимир Викторович, Гончаров Василий Иванович, Лаптева Александра Леонтьевна. Собственники земельных долей или лица, являющиеся собственниками земельных долей по наследству, могут в течение трех месяцев со дня опубликования данного сообщения воспользоваться своими правами участия в долевой собственности, направив письменное уведомление в администрацию Красноярского сельсовета по адресу: 659716, Алтайский край, Поспелихинский район, с. Красноярское, ул. Советская, д. 24.

Извещение о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчиком кадастровых работ является общество с ограниченной ответственностью «Приозерное» в лице директора Артемова Эдуарда Викторовича, почтовый адрес: 659408, Алтайский край, Зональный район, с. Плещинское, пер. Почтовый, д. 16, номер контактного телефона: 8-961-995-2826. Кадастровый инженер Гмыря Алексей Александрович, квалификационный аттестат № 22-10-41, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659300, Алтайский край, г. Бийск, ул. Ленина, д. 230; адрес электронной почты: geo-kadast22@yandex.ru, контактный тел. 8 (3854) 33-56-03. Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка 22:15:000000:26. Адрес (описание местоположения): Российская Федерация, Алтайский край, Зональный район, земли СПК племенного колхоза «Приозерный», ставка), тел. 8-903-992-3885. ● Отдам в добрые руки котят (возраст 7 месяцев, метис породы корниш-рек, ко всему приучен, кастрирован), тел. 8-913-228-5696. ● Отдам в добрые руки молодого котамышешова, окрас дымчатый, возраст 8 месяцев, очень красивый и пушистый, к туалету приучен, тел. 8-962-803-2795. ● Отдам в добрые руки щенков (различных возрастов и окрасов, возможна доставка), тел. 8-913-246-7212.

Извещение о согласовании проектов межевания земельных участков

Заказчик кадастровых работ – Бойко Юрий Алексеевич (почтовый адрес: 658224, Алтайский край, г. Рубцовск, пер. Улешникова, д. 7, кв. 25, тел. +7-903-991-2629). Кадастровый инженер, подготовивший проекты межевания, – Наумов С.В., тел. 856062, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Попова, д. 62, кв. 32; e-mail: n_sergei@list.ru, тел. +7-963-538-0109, кв. аттестат № 22-11-92). Кадастровые номера исходных земельных участков: – 22:09:020012:10, местоположение – Российская Федерация, Алтайский край, Егорьевский район, примерно в 500 м по направлению на восток от с. Шубинка; – 22:09:020012:13, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Егорьевский район, участок находится примерно в 10 км по направлению на восток от ориентира – с. Шубинка;

КУПЛЮ ЛЮБОЙ АВТОМОБИЛЬ

В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ С ЛЮБЫМИ ПРОБЛЕМАМИ, РАСЧЕТ СРАЗУ. БИТЬЕ, ЦЕЛЫЕ, С ЗАПРЕТОМ, КРЕДИТНЫЕ. Тел. 8-906-960-5999.

Сведения

о размере и других условиях оплаты услуг по размещению в газете «Алтайская правда» и в сетевом издании информационного портала «Алтайская правда» агитационных материалов в период избирательной кампании по выборам в органы местного самоуправления, назначенных на единый день голосования 11 сентября 2022 года. Стоимостью публикации агитационных материалов в газете «Алтайская правда»: 1 кв. см печатной площади – 58 рублей с учетом НДС 20%. Стоимостью публикации агитационных материалов на информационном портале «Алтайская правда» (домениное имя сайта в информационно-телекоммуникационной сети Интернет ar22.ru):

№	Наименование услуги	Размер баннера (рх), тип размещения	Цена за сутки (руб), с учетом НДС 20%
Баннеры			
1	Баннер-растяжка в шапке сайта № 1	728 x 100, на главной, сквозной	1500
2	Баннер-растяжка в шапке сайта № 2	1170 x 100 на главной, сквозной	1800
4	Баннер в правом блоке № 4	260 x 400, сквозной	1200
5	Баннер в правом блоке № 5	553 x 100	800

Наименование услуги	Качественные характеристики	Период размещения	Цена (руб) с учетом НДС	
6	Агитационные материалы в информационном ленте	До 3000 знаков, 1 фото, 1 гиперссылка	1 день, остается в архиве	2250
7	Агитационные материалы в информационной ленте с дублированием в сюжете «ВЫБОРЫ»		Размещение на время агитационного периода	3500 за сутки
8	Агитационный видеоролик		1 день	3000

Оплата осуществляется на основании договора, в безналичной форме, путем перечисления денежных средств (авансовый платеж 100%) из избирательного фонда на расчетный счет редакции: Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк, к/с 40602810502000000013, р/с 30101810200000000604, БИК 040173604

Материалы должны предоставляться редакции не менее чем за пять календарных дней до даты публикации. 1 газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай, свидетельство о регистрации СМИ ПИ № 79-22-00678 от 11 мая 2017 г.

2 сетевое издание зарегистрировано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, свидетельство о регистрации Эл № ФС77-66116 от 20.06.2016.

НА ТУРБАЗУ

(с. Ая Алтайского района) «ТРИ МЕДВЕДЯ» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ИЛИ ЛЕТНИЙ СЕЗОН ТРЕБУЮТСЯ: ПОВАР, ТРАКТОРИСТ, ТРАКТОРИСТ-КОМБАЙНЕР, СКОТНИК. Заработная плата высокая. Обращаться по тел.: 8-961-990-1481, 8-909-503-8449.

✓ Срочно продаю домик на ст. Озерки. Тел. 8-902-142-6548.

✓ Куплю мед 2021–2022 гг. и продукцию пчеловодства. Есть выезд. Деньги и тара сразу. Тел. 8-923-724-2950.

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

ПРОДАЮ

Квартиры

- 3-комн. в центре ст. Усть-Чарыльская Пристань (71,2 кв. м) или меняю на 1-комнатную квартиру в г. Барнауле. Тел. 8-961-976-3842.

Дом

- В г. Барнауле (77 кв. м, газовое отопление, вода горячая, холодная, с/у, пластиковые окна, баня, огород 3 сотки, цена договорная). Тел. 8-963-531-9501.
- В с. Пачугово Петропавловского района (98 кв. м, 24 сотки, вода в доме, пластиковые окна, гараж, баня, постройки, плодородный сад). Тел. 8-962-807-6661.
- 1/2 дома в с. Кучук Шелаболихинского района, ул. Садовая, д. 14 (62 кв. м, жилой, цена 500 тыс. руб.). Тел. 8-960-953-8562.

Авотранспорт, автотранспортности

- Автошины и диски (бу, диаметр 15). Тел. 8-913-252-2220.
- Диски литые (бу, диаметр 14), стальные (бу, диаметр 14). Тел. 8-913-252-2220.
- Рулевые тяги для а/м «Лада-Калина» (бу). Тел. 8-913-252-2220.

Оборудование

- Токарный станок 1К62. 16К20, ДИП-300, РНЦ 2.8-3Н, фрезерный, гильотина. Тел. 8-903-911-7751.

Разное

- Кресло-коляска Otto Bock (для взрослых, в отличном состоянии, недорогой). Тел. 8-903-947-8897.

РАЗНОЕ

- Отдам в добрые руки котят (возраст 7 месяцев, метис породы корниш-рек, ко всему приучен, кастрирован), тел. 8-913-228-5696.
- Отдам в добрые руки молодого котамышешова, окрас дымчатый, возраст 8 месяцев, очень красивый и пушистый, к туалету приучен, тел. 8-962-803-2795.
- Отдам в добрые руки щенков (различных возрастов и окрасов, возможна доставка), тел. 8-913-246-7212.

Высылать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленько, 105, оф. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

КУПОН

частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» – СРЕДА

Рубрика _____

Текст объявления (печатными буквами) _____

Обращаться по адресу: _____

Тел. _____

Данные клиента (в газете не публикуются)

Ф.И.О. _____

Адрес: _____

Дата _____

Тел. _____

Подпись _____

ОБРАЗОВАНИЕ

ОТДЫХАЙ!

Цифровые каникулы



Обучение начали со знакомства с текстовыми редакторами.



Анна Мария Пронченко уже умеет монтировать видеоролики.



К 2024 году тание центры откроются по всей стране.

В Барнауле в Центре опережающей профессиональной подготовки Алтайского края впервые открылась летняя школа «Инфознайка».

Она предлагает подросткам за три недели освоить базовые навыки цифровой обработки информации и получить соответствующий сертификат.

Будет много эмоций

Сейчас в ЦОПП занимаются 20 школьников 8–10-х классов и

студентов, окончивших 1-й курс Алтайского политехнического техникума. В день открытия для ребят провели экскурсию по центру, показав восемь функциональных зон, предназначенных для переговоров, проектной деятельности, лекций, игр, дискуссий и профориентационных мероприятий. А затем, перед началом первого занятия, предложили пройти «примерку профессии», указав любимые школьные предметы и предлагаемые условия работы, ценности и цели.

Студентка 2-го курса Анна Мария Пронченко в Алтайском поли-

техническом техникуме учится на мастера по обработке цифровой информации. Как она объясняет, в процессе обучения они «задевают программирование» и работают с различными редакторами. По окончании техникума девушка получит профессию оператора электронно-вычислительных машин, но уже сейчас может создавать и монтировать видеоролики и заниматься звукозаписью, она даже начала зарабатывать своими навыками.

– Сейчас это очень востребовано! Поэтому я и пришла в школу «Инфознайка» летом, чтобы поднакопить больше опыта. Мне кажется, в ЦОПП еще больше возможностей для занятий и практики, и к тому же такое навороченное оборудование! – говорит студентка.

Обучение будет проходить два раза в неделю по четыре часа с перерывами. Графическому дизайну ребята будут учить преподаватель центра Алёна Коробова.

– Будем делать фотоколлажи, анимации. Этому можно научиться буквально за несколько занятий – очень доступно, просто и, самое главное, интересно. Будет много эмоций, это точно! – улыбается Алёна Алексеевна. – Они потом смогут что-то показать родителям и даже научить их чему-то. А в перерывах познакомим их с играми в зоне проектной деятельности, оснащенной тремя интерактивными флипчартами.

От школьников до пенсионеров

Такие центры опережающей профессиональной подготовки по нацпроекту должны открыться до 2024 года в каждом регионе страны. ЦОПП Алтайского края заработал в декабре 2020-го – в самый разгар пандемии, поэтому его открытие провели в он-

лайн-формате и о новой структуре знают пока немногие.

– Летнюю школу «Инфознайка» мы организовали для того, чтобы ребяташки позанимались чем-то полезным и получили базовые понятия о профессиях мастера по цифровой обработке информации и графического дизайнера, – говорит руководитель ЦОПП Александра Захарова. – Но вообще-то, наш центр предназначен для всех категорий граждан – буквально от школьников до пенсионеров. Любой желающий может к нам обратиться за курсами повышения квалификации или переквалификации.

Как объясняет Александра Захарова, ЦОПП является региональным оператором таких федеральных проектов, как «Билет в будущее» (это профориентационная работа со школьниками) и «Содействие занятости», который предполагает обучение граждан определенных категорий. Работает и со студентами, желающими получить дополнительные компетенции. Например, ЦОПП обучил почти 50 студентов Алтайского промышленно-экономического колледжа по курсам предпринимательства.

– Если говорить о проекте «Содействие занятости», то через платформу «Работа в России» гражданин обращается за получением дополнительного образования, и мы в рамках договора отправляем его в центр обучения, – говорит Захарова. – А поскольку мы также являемся региональным оператором по линейке WorldSkills, то и обучение проводится в специализированных мастерских более чем по 30 направлениям, среди которых поварское и кондитерское дело, экспедиционные грузы и фрезерные работы на станках с ЧПУ.

Любовь КАРПОВА,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

ФОРУМ

Предвыборный десант

(Начало на 1 стр.)

На тематических секциях и мастер-классах участники форума обсудили несколько основных тем, в том числе имидж члена избирательной комиссии, работу со списками, регистрацию кандидатов, а также права и обязанности наблюдателей. На практикумах смоделировали работу участка со всеми необходимыми юридическими процедурами, например подсчетом голосов избирателей.

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

– В Славгороде в этом году выборов не будет, но это не повод пропускать столь важное мероприятие, – говорит член местной участковой избирательной комиссии Наталья Загоруйко. – Полученные

знания помогут мне и моим коллегам в будущем. Все вокруг цифровизируется, поэтому нужно идти в ногу со временем. У нас, как и в других муниципалитетах, возникают проблемы с информационными технологиями. Я вернусь домой и проведу тренинг со своей избирательной комиссией, чтобы обновить знания.

В качестве эксперта на форуме выступил депутат Государственной думы РФ Даниил Бессарабов. Он поделился своим опытом работы с избирателями и ответил на вопросы членов избиркомов.

– Сегодня мы обсуждаем один из актуальнейших вопросов – вовлечение молодежи в избирательный процесс. Очень важно, чтобы молодые люди принимали участие в выборах – как в качестве избирателей, так и организаторов этого процесса. Участники нашего форума, когда работа-

ют в избирательных комиссиях разного уровня, следят за чистотой, открытостью и законностью этих процедур, – отметил парламентарий.

Он также напомнил, что в регионе в ходе единого дня голосования 11 сентября предстоит заместить более 6000 мандатов. В Алтайском крае пройдет одна из самых масштабных муниципальных избирательных кампаний в стране. Новые представительные органы будут сформированы в шести городах – Барнауле, Бийске, Заринске, Новоалтайске, Рубцовске и Яровом. Депутатские корпуса обновятся в 43 районах и двух новообразованных муниципальных округах – Суетском и Чарышском. Кроме того, выборы назначены в 511 сельских советах.

Вадим КУЛЕШОВ,
Евгений НАЛИМОВ (фото)



«АП»-ИНФО

Покупай, да проверяй

«Слышал, что в нашем городе было отравление арбузами. Какие арбузы нельзя покупать, чтобы не заразиться кишечной инфекцией?»

Евгений Крутин, г. Бийск.

Отвечает заведующая инфекционным отделением ЦГБ Бийска Лариса Фоминская:

– В настоящий момент купить любимую ягоду в Бийске можно в магазине и фургончиках с фруктами, которые располагаются вдоль городских дорог. Однако стоит с осторожностью подходить к этому вопросу. Никогда нельзя

покупать разрезанный арбуз. Как правило, продавцы режут ножом по немывтому арбузу. Далее возбудитель с ножа попадает на мякоть, а потом это все закрывают пленкой. Так и появляются все инфекции.

Большинство заразившихся сальмонеллезом и другими кишечными инфекциями ели арбузы, купленные именно в разрезанном виде. А основными симптомами сальмонеллеза являются резкое повышение температуры тела до 39 градусов и выше, озноб, слабость, тошнота, рвота, боли в животе и диарея.

Антон ПЕТРОВ

ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Добавили позитива

В столице Алтайского края появился арт-троллейбус.

Нетипичный для региона транспорт с граффити появился благодаря инициативе краевого управления по молодежной политике и Краевого дворца молодежи. Свежо и интересно стал выглядеть троллейбус, который следует по маршруту № 1.

По словам организатора 02 Team Елены Бутаковой, изначально в качестве тематики для граффити рассматривали спорт, науку и туризм. Однако спустя некоторое время решили выбрать то, что отражает дух местной молодежи. Так и появилась надпись «Алтай молодой».



Над изображением работал художник Евгений Алехин.

Дмитрий СЕРДОВ

НАУКА

Свет приносит радость

Количество и качество света на рабочем месте влияют на эмоциональное состояние. К такому выводу пришли ученые из Университета Брауна.

Исследователи изучили мозг 20 пациентов под МРТ. Интенсивность света постепенно менялась, при этом в некоторых областях коры мозга, которые отвечают за настроение, наблюдали активность.

Добровольцы смотрели на свечение – сначала на блеклое, затем на яркое. Ученые выявили 26 областей в голове человека, которые реагируют на визуальный раздражитель.

Эксперименты помогли науке продвинуться в понимании настроения. Это станет основанием для создания новых методик лечения депрессии и других расстройств. Результаты работ опубликовали в журнале Proceedings of the National Academy of Science, сообщает ФАН.

Никита ИВАНОВ

КРИМИНАЛ

И никуда не уехали

Сотрудники полиции разыскивают злоумышленника, создавшего сайт-обманку по перевозке пассажиров из различных городов России.

Клиенты выходили на привлекательный по ценам сайт, а после бронирования им начинал писать водитель, который якобы готов был оказать услугу. Для оплаты предоставлял ссылку, сумма списания по которой выглядела достоверной, так как совпадала с изначально обозначенной. Но после того как пользователь вводил полный номер банковской карты, период ее действия и трехзначный CVV-код с обратной стороны, начинались «чудеса». Списывались куда более крупные суммы, чем называл водитель, вплоть до 20 000 рублей. Таким образом мошенник получал доступ к банковским счетам и смог похитить деньги 11 человек из разных регионов России.

Устроил все это, как выяснили полицейские, 20-летний житель Рубцовска. Пока он не задержан. Но уголовное дело в отношении него возбуждено. Вменяется ему кража с банковского счета.

Не на высоте

Мастер котлотурбинного цеха «Яровского теплоэлектромеханика» допустил нарушение требований охраны труда, из-за чего покатился его подчиненный.

Как рассказала «АП» помощник прокурора Алтайского края Мария Антошкина, мужчина поручил четырем котельщикам погрузку синтетической смолы в цехе предприятия. Но нормативные требования к работам на высоте при этом не соблюдался. Мастер не обеспечил соответствующих условий труда. В результате один из мужчин упал с деревянного поддона, поднятого на три метра погрузчиком. Его здоровью причинен тяжкий вред. Уголовное дело, воз-

бужденное в отношении руководителя пострадавшего работника, направлено прокурором в суд.

Диплом в ущерб району

Экс-глава Баевского района Андрей Мерц признан виновным в крупной растрате с использованием служебного положения.

Как сообщила «АП» помощник руководителя регионального Следкома РФ Елена Коновалова, чиновник оплатил из бюджетных средств свое обучение в высшем учебном заведении по специальности «юриспруденция». В результате администрации Баевского района причинен ущерб на сумму более 108 тысяч рублей.

В ходе следствия бывший теперь уже глава района не признал вину в совершенном преступлении. Но суд, приняв во внимание доводы следствия, признал мужчину виновным и назначил ему два года лишения свободы условно.

Ещё не повзрослев...

Двое учащихся одного из учреждений профессионального образования Барнаула привлекаются к уголовной ответственности за торговлю наркотиками. Одному из парней исполнилось 18 лет, второй не достиг этого возраста. «Подработку» они нашли в Интернете, стали получать наркотики и сбывать путем закладок в краевом центре. Довести преступное дело до конца студенты не смогли, так как были задержаны полицейскими.

По сообщению регионального Следкома РФ, молодые люди вину признали, заявили о своем раскаянии. Теперь им предстоит ответить за все в суде.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА